



अमृत वाणी

अकेलापन कई बार अपने आप से सार्थक बातें करता है। वैसी सार्थकता भीड़ में या भीड़ के चिंतन में नहीं मिलती।

-राजेंद्र अवस्थी,

अब कहाँ गई पाकिस्तान की भ्रष्टाचार

आज जब चीन में रहने वाले मुसलमानों का जीवन खतरों में है तो पाकिस्तान क्या कर रहा है और कहाँ है घड़ियाली आँसू बहाने वाले वे सारे अलगाववादी संगठनों के सराना जिन्हें भारत में सम्मान पूर्णक सूकून प्राप्त जीवन जोते वाले भारतीय मुसलमानों के जीवन में हमेशा कष्ट और दुःख नसर आता है। चीन पाकिस्तान का सबसे घनिष्ठ मित्र है और उसी देश में इस्लाममार्गी लोगों को परेशानी के दौर से गुजरना पड़ रहा है लेकिन न तो पाकिस्तान उनका विरोध करने की हिम्मत जुटा पा रहा है और न उसके अलगाववादी संगठन।

जैसा कि बताया गया है चीन अपने शिनाजियांग प्रांत में मुसलमानों की पहचान खत्म करने की कोशिश में लगा है। वहाँ रहने वाले मुसलमानों को खिलाफ कड़े से कड़े प्रतिबंध लगाए जा रहे हैं। यहाँ तक कि उन्हें उनके धार्मिक अधिकारों से भी वंचित किया जा रहा है।

मिली सूचना के अनुसार रजमान की शुरूवात होते ही मुस्लिम बहुल शिनाजियांग प्रांत में सरकारी अधिकारियों, छात्रों और बच्चों के रोजाना रजम पर प्रतिबंध लगा दिया गया है। इस प्रतिबंध को कड़ाई से लागू भी किया जा रहा है। आश्चर्य की बात यह है कि पाकिस्तान अपने प्रमुख वक्ता के ऐसे व्यवहार पर कुछ कहने को तैयार नहीं है। हास्यास्पद स्थिति यह है कि जहाँ सभी धर्मों के लोग भाईचारे और सहभाव के साथ शांति का जीवन व्यतीत कर रहे हैं उस भारत देश में अलगाववाद एवं झूठी बातें फैलाने हुये लोगों को भड़काने एवं अशांति फैलाने से पाकिस्तान कभी बाज नहीं आता लेकिन जहाँ उसके स्वजातीयों को वास्तव में उसके साथ और सहयोगी की जरूरत है वहाँ आवाज उठाने की उसमें हिम्मत नहीं है। पाकिस्तान के संरक्षण में पतन बढ़ रहे अलगाववादी संगठनों की रक्षा भी एक जैसी ही है। कश्तियार रूपसे इस्लाम और मुसलमानों के हितेषी होने का बड़े बड़े दावा करने वाले इन लोगों के मुँह से आवाज नहीं निकल रही है।

इससे दो बातों का तो साफ संकेत मिलता है। एक यह कि ये अलगाववादी केवल अपने स्वार्थ के हितेषी होते हैं और किसी के हित से उनका कोई लेना देना नहीं है और दूसरी बात यह कि उनमें चीन की कार्यवाही के विरोध का साहस ही नहीं है।

यह सही समय है जब करभरकर के उन कतिपय नयसुवकों को जो आज भी रह भ्रम पाए रहे है कि पाकिस्तान और वहाँ के अलगाववादी संगठन उनके हितेषी है इन हालातों को देखकर सबक लेना चाहिए। अन्यथा अगर वे अपने अंधे समर्थन के बल पर चलते रहेंगे तो एक दिन उनके सामने केवल अंधेरा ही रह जायेगा।

राज-काज

अतीक का मैदान छोड़ना

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के खिलाफ लोकसभा चुनाव में निर्दलीय प्रत्याशी के रूप में नामांकन भरने वाले पूर्व संसद अतीक अहमद के बारे में कहा जा रहा है कि उन्होंने चुनाव मैदान छोड़ने का एलान कर दिया है। जैसे तो अतीक इसका कारण पोलन में मिलना बता रहे हैं, लेकिन दूसरी तरफ कुछ विरोधी भी हैं जो कह रहे हैं कि उन्होंने प्रधानमंत्री मोदी की टीम के सामने घुटने टेक दिए हैं, इसलिए यू मैदान छोड़ना भी ठीक है। जैसे राजनीतिक विरोधक तो यही कहते हैं कि अतीक अहमद ने समझदारी दिखाई है, क्योंकि यदि फिर नहीं करते तो लालु जैसे जेल में होते और अब वो उम्मीद कर सकते हैं कि उन्हें भी नीतिपरक जेल से रिहा कर दिया जाए। दरअसल नीतिशास्त्र कुमारी भी अतीक मामले में आरोपी हैं और यदि वो भाजपा के साथ नहीं जाते तो उन्हें भी सजा भुगतनी पड़ सकती थी।

हवन और जनरेऊ से क्या होगा

मध्य प्रदेश की भोपाल लोकसभा सीट से कांग्रेस उम्मीदवार पूर्व मुख्यमंत्री दिव्यजय सिंह और भाजपा प्रत्याशी सावणी प्रसाद सिंह ठाकुर के बीच विचारण्य मुकामला देखने को मिला है। इनके भाग्य का फैसला मतदाता कर चुका है जिसका खुलासा 23 मई को मंगलनाम के सह हो जाएगा। इससे पहले प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने दिल्ली गंगा पर सीधा निशाना साधते हुए कहा था कि ऐसे कितने भी हवन करवा दें, ये कितने भी जनरेऊ दिखावा दें, पुलिस को भंगवा ड्रेस भी सिखाया दें, लेकिन भंगवा में जो आतंक के दग लागने की इशानिया साबणी की है, उस पाप से ये बच नहीं पाएगी। मोदीलाल है कि वह चुनाव पूरी तरह धर्म और आतंकवाद पर आधारित हो गया था, क्योंकि जहाँ दिल्ली गंगा को भाजपा अंतर्कामी वलाने से पूजन नहीं कर रही थी वही कतिपय सावणी प्रसाद सिंह को मांगोगेव मामले की आरोपी कर रहे हैं। ऐसे ही भाजपा अधिकारकों यह दिखाने की कोशिश कर रही हैं। उन्हें भी धार्मिक हवन और पूजापाठ भी खुले खुले हुए, लेकिन अब रचना कर दिया कि क्या वही जो ने जो कहा वह सब हो पाता है या नहीं, क्योंकि मतदाता ने तो बहुत ही खामोशी के साथ अपना मत दान किया है।

परदे के पीछे से चल रही है चुनावी जंग

सं अनुसूचित जाति के लोगों की संख्या 1729252 है जबकि अनुसूचित जनजाति के लोगों की संख्या 392126 है। राज्य में 20 हजार से भी ज्यादा गांव हैं और करीब 90 फीसदी आबादी ग्रामीण क्षेत्रों में रहती है। कुल 12 जिलों में विभाजित हिमाचल तीन डिवीजनों सिमला, कांगड़ा तथा मंडी में बंटा है। विधानसभा की कुल 68 सीटें हैं जबकि लोकसभा की कुल चार सीटें हैं, हमीरपुर, कांगड़ा, मंडी तथा शिमला और इस प्रदेश में चुनावी मुकामला सर्वत्र भाजपा तथा कांग्रेस के बीच ही होता रहा है।

2014 के लोकसभा चुनाव में 53885 फीसदी मत प्राप्त करते हुए चार लोकसभा सीटों पर भाजपा ने जीत दर्ज की थी जबकि 41907 फीसदी मत प्राप्त करने के बावजूद कांग्रेस का खाता तक नहीं खुला था। इस बार भी भाजपा की हस्तक्षेप कोशिश है कि वह पिछले बार की जीत को पुनः दोहरा सके। हालांकि कांग्रेस ने भी चुनावी रण जीतने के लिए अपनी सारी ताकत झोंक दी है। 2009 में कांग्रेस को एक तथा भाजपा को तीन सीटों पर जीत मिली थी। 2017 के विधानसभा चुनाव की बात करें तो भाजपा कांग्रेस से सत्ता हथियाने में सफल रही थी। तब उसे 48.8 फीसदी मतों के साथ 44 सीटें मिली थी जबकि 41.7 फीसदी मतों के साथ कांग्रेस 21सीटों पर सिमट गई थी। एक सीट पर सीबीआई एम तथा दो सीटों पर निर्दलीय अपना परचम लहराने में सफल रहे थे। 2012 के विधानसभा चुनाव में कांग्रेस 42.81 फीसदी मत प्राप्त कर 36 सीटें बसिल कर सरकार बनाने में सफल हुई थी जबकि भाजपा को 38.47 फीसदी मतों के साथ 26सीटों पर संतोष करना पड़ा था।

इस बार कुल चार लोकसभा सीटों के लिए विभिन्न दलों के कुल 45 उम्मीदवार चुनावी मैदान में क्रिसमत आमने उतर रहे हैं। हालांकि यह तब है कि मुख्य मुकामला कांग्रेस तथा भाजपा उम्मीदवारों के बीच ही रहेगा लेकिन राज्य के इतिहास में यह पहली बार देखा जा रहा है, जब प्रदेश की राजनीति का कोई भी सुरंग स्वयं चुनावी मैदान में नहीं उतरा है बल्कि (नाम बड़े-बड़े दिग्गज परदे के पीछे से ही अपनी-अपनी पार्टी के उम्मीदवारों को जीतने के लिए अपनी भूमिका निभा रहे हैं। शांता कुमारी ही या वीरभद्र सिंह अथवा प्रेम कुमार भूयल या विद्या रत्नकर, इनमें से एक इन बार कोई भी चुनाव मैदान में नहीं उतरा है। वास्तव में हिमाचल में यह पहली बार लोकसभा चुनाव उम्मीदवारों से ज्यादा उतरे नेताओं के बीच माना जा रहा है, जो खुद चुनाव नहीं लड़ रहे हैं लेकिन साख उन्नी की दाब पर लगी है।

चारों लोकसभा क्षेत्रों का सिलसिलेवार विचारेक्षण करें तो सबसे बड़े सीटें सीट बनी है मंडी संसदीय सीट, जहाँ से रिक्तों। 17 प्रत्याशी अपनी क्रिसमत आमने चुनाव में कूद रहे हैं। इस हार्ड प्रोफेक्ल सीट से पूर्व केन्द्रीय मंत्री सुखराम के पोते आश्रय रामा चुनावी मैदान में हैं। अब तक आठ बार इस सीट पर सुखराम तथा वीरभद्र सिंह या उनके परिवार ने ही कब्जा किया है लेकिन पिछली बार भाजपा के रामवन्धर शर्मा यह सीट उठकाने में सफल रहे थे और भाजपा ने इस बार भी उन्हीं पर दाब लगाया है। हिमाचल की फेडरटी काशीरूप के नाम से विख्यात यह सीट सुखराम तथा मुख्यमंत्री जयराम ठाकुर के लिए निजी प्रियख का सबाल बनी हुई है। 92 साल की उम्र में भी सुखराम खूद अपने पोते के लिए प्रचार करते

और वाट मांगते घूम रहे हैं। एक ओर जहाँ मंडी संसदीय क्षेत्र को सुखराम को गढ़ माना जाता रहा है, वहीं जयराम ठाकुर सज विधानसभा क्षेत्र से जीतकर विधानसभा पहुंचे थे, जो मंडी संसदीय क्षेत्र का ही हिस्सा है, इसलिए वह भी अपना गढ़ बचाकर रखने के लिए दिन-रात एक किए हुए हैं।

सुखराम के कांग्रेस परिवार में चार वावसी ही हैं किन्तु हिमाचल सरकार में मंत्री रहे उनके बेटे अनिल शर्मा भाजपा में हैं जबकि सुखराम का पोता कांग्रेस का प्रत्याशी है। हालांकि अपने बेटे को लोकसभा टिकट मिलने के बाद अनिल शर्मा ने जयराम सरकार में मंत्री पर से इस्तीफा दे दिया। इस सीट से प्रत्याशी मंडी रामवन्धर तथा आश्रय हैं किन्तु वास्तव में परदे के पीछे असली मुकामला पुरु सुखराम और जयराम ठाकुर के बीच ही है। मंडी के बारे में यह भी कहा जाता रहा है कि जो भी पार्टी यहां से चुनाव जीती है, पिछले में उसी को सरकार बनती है। इसलिए भी यह सीट सर्वाधिक चर्चा का केन्द्र बनी हुई है। मंडी संसदीय क्षेत्र की कुल 17 विधानसभा सीटों में से फिलहाल 13 भाजपा के पास हैं और भाजपा इस सीट पर सुखराम तथा वीरभद्र सिंह के बीच बने हरीफे के आंकड़े का फायदा उठाकर इतिहास कायम करना चाहती है।

हमीरपुर संसदीय सीट से कुल 11 प्रत्याशी अपनी क्रिसमत आमने रहे हैं और भाजपा के अनुप ठाकुर चौबी बार संसद बनने के लिए मैदान में हैं। उनके मुकामले कांग्रेस ने रामवन्धर ठाकुर को मैदान में उतारा है। 2014 के लोकसभा चुनाव में कांग्रेस प्रत्याशी प्रेम कुमार सिंघे सिंघे रण ने अनुप ठाकुर को चुनौती दी थी किन्तु अनुप ने करीब एक लाख वोटों से हार पाई। भाजपा को 35 फीसदी मतों के साथ यह सीट 448035मत मिले थे जबकि

आंकड़ावही हमले के समय वो वहां दिख रहे थे। इसका लेकिन समिति को उन्हीं को उन्हीं कड़ा कि कोई अधिकारी नहीं था जो बजाए कि बता दिया गया है। समिति ने लिखा है कि पूरा नहीं रहा था कि वे आतंकवादी हमले के विवेक युक्त के मोचे पर हैं। एटीएस सहित बड़े पुलिस को अधिकारियों के हमले के संदर्भ में आतंकवादी दमनायक समूह और उनके सहियों का बंधनवादा तथा स्वयं उनका भीतर बरत। रिपोर्ट में अन्य पुलिस अधिकारियों के बारे में तो लिखा है लेकिन करकने के पास हमला का सामना करने की योजना भी ही इसका जिक्र नहीं है। इसमें 7 अगस्त 2006 से 11 अगस्त 2008 तक के आठ खुफिया सूचनाओं को चर्चा है। ये सारे एफएम सुमह और सटीक नहीं है किन्तु हमले लक्ष्य/लक्ष्य द्वारा सज्जद गांव से अलग हटकर समिति की साजिश को भी साफ करने के लिए 9 अगस्त 2008 के खुफिया रिपोर्ट में दंगना मुक्ति का तथा होटल, ऑपरेटिंग होटल, ब्रेड ट्रेड स्टॉर आदि पर हमले का अहस है।

अवधेश कुमार ( 8 सेल्सक के अग्रज विहार है )

राफेल पर सर्वोच्च न्यायालय ने बढ़ाई भाजपा की परेशानी

14 हजार करोड़ रुपये ब्याजकूल दिलाये जा सकें हैं। भाजपा की इन सूचनाओं में काफी निराशा भी देखी जा रही है। मध्य प्रदेश में तो उसे 10 सीटों पर प्रत्याशी भी नहीं मिल पा रहे हैं। उपर भोपाल में

कांग्रेस को 28 फीसदी मतों के साथ 349632 वोट प्राप्त हुए थे। आप प्रत्याशी महेज एक फीसदी मतों के साथ 15329 वोट पाए में ही सफल हुआ था।

शो वाट हिमाचल के मुख्यमंत्री रह चुके भाजपा के दिग्गज नेता शांता कुमारी का गढ़ माना जाने वाली कांगड़ा संसदीय सीट से 11 प्रत्याशी चुनावी मैदान में हैं। भाजपा ने कैबिनेट मंत्री और गरी समुदाय के किशन कपूर पर दाब लगाई है। भाजपा ने गरी सीट से शांता कुमारी ही जीते थे किन्तु शांता कुमारी द्वारा इस बार चुनाव लड़ने से इंकार करने पर उनकी जगह किशन कपूर को मैदान में उतारा गया है, जिन्हें चुनौती देने के लिए कांग्रेस ने जातीय समीकरण साधते हुए पिछड़ी जाति के पंचम काजल पर दाब लगाया है। 2014 के चुनाव में विजयी रहे शांता कुमारी को 456163 वोट मिले थे जबकि दूसरे स्थान पर रहे कांग्रेस के चंदर कुमार को 286091 वोट मिले थे। यह सीट कभी कांग्रेस तो कभी भाजपा की झोली में जाती रही है। 1951 में यह सीट कांग्रेस के हेमराम ने जीती थी और उसके बाद लगातार यह बार 1957, 1962, 1967 व 1971 में भी कांग्रेस ने ही यह सीट जीत दर्ज की। 1977 में बीएलजी के दुर्ग पद, 1980 में कांग्रेस के विक्रम चंद, 1984 में कांग्रेस की चंडरा कुमारी, 1989 में भाजपा के शांता कुमारी, 1991 में भाजपा के डीडीखोन्गीरा, 1996 में कांग्रेस के नरम महाराम, 1998 व 1999 में भाजपा के शांता कुमारी, 2004 में कांग्रेस के चंदर कुमार और 2009 में भाजपा के डा. राजन इस सीट से विजयी हो।

हिमाचल हिमाचल की एकमात्र आर्थिक सीट है, जहाँ से कुल छह अरबारी मैदान में हैं। यह से 2009 से लेकर भाजपा कभी भी जीतने में सफल नहीं हुई। उसके बाद वीरेंद्र करण्य लगातार दो बार चुनाव जीते। 2014 के लोकसभा चुनाव में इस सीट से भाजपा के वीरेंद्र करण्य 385973 वोट बसिल करके 84187 वोटों के भार और से जीते थे। उनके बालिद्वी कांग्रेस के मोहनलाल को 301786 वोट मिले थे। इस बार भाजपा द्वारा उनको जगह पचदार से बीजेपी विचारक सुरेश करण्य पर विचार्य जताया गया है जबकि कांग्रेस ने सोलन से अपने विचारक कलचैननीरामशाहिल को कड़ा उठार देने के लिए मैदान में उतारा है।

जहाँ तक चुनावी मुद्दों की बात है तो भाजपा जहाँ प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नाम और काम के अलावा सुखराम तथा सफिकलरत्नकर के पुरे पर चुनावी मैदान में मतदाताओं को रिझने के लिए उतरी है, वहीं कांग्रेस विभिन्न विचारों के चंद्र सरकार की विकसता के साथसाथ कांगड़ा तथा निलाले हिमाचल से देवनाथ, हडती समुदाय को जनजाति का दर्जा न देना या दिव जाने तथा हिमाचल में विकास के मामले में भाजपा सरकार की नाकामी को धुनने के लिए प्रयासरत है। विभिन्न राष्ट्रिय मुद्दों के अलावा औद्योगिक विकास में कमी के आरोप, योली पर इंटेंट झूठी सूचनाएँ की गयीं, बहलार सहजें इत्यादि भी चुनाव के अहम मुद्दे हैं। बहलार, अब देहना यह है कि हिमाचल में परदे के पीछे से चल रही चुनावी जंग में भाजपा जीत का अपना पिछला इतिहास संकरकर चलने में सफल हो पाएगी या कांग्रेस उसका तथी में संच लाने में सफल हो पाती है।

राफेल पर सर्वोच्च न्यायालय ने बढ़ाई भाजपा की परेशानी

दिव्यजय सिंह के खिलाफ 15 दिन में भी कोई प्रत्याशी नहीं उतार पायी है। भाजपा के एक केन्द्रीय मंत्री नरेंद्र सिंह तोमर को ख्यालियर से मोदी लहर में भी मुफकिल से 26 हजार वोटों से जीत पाये थे। ऊपर से उन्होंने ख्यालियर चम्बल संघर्ष में नरेंद्र तोमर ने अपने ही भाजपा वारलों को प्रशासन की मदद से पीछे धकेल कर चुनावों में भी परेशान करवा कर हरावा दिया है। अपने पुत्र मोह में भी नरेंद्र कायम हो जाती हैं। उनके बेटे ने उनके हीदें बंगले में सम्मान सरकार पालाते हुये देखे गये।

मुफकिल से तोमर जीते थे। मध्य प्रदेश में भी नरेंद्र तोमर को इस बार चुनकर दिल्ली जाने में लाले पड़ने दिखाई दे रहे हैं क्योंकि वो इस बार ख्यालियर से मुर्दाना चले गये हैं। वहाँ भी विरोध हो जाने से वो शरवारक अब खुद करने लगे हैं कि मुझे खुद जाना नहीं है कि मैं कहाँ से लड़ने जाता हूँ। अगर शिखराम सिंह ने अपने बचान में कहा है कि ख्यालियर ख्यालियर में करारी हार से मैं मुख्य मुकामली नहीं बन पाया हूँ। उपर नरेंद्र तोमर के बंगले पर जहाँ हजारों की भीड़ रहती थी अब वहाँ सैकड़ों की बरकतवर्ती नहीं बचे हैं। उपर राफेल पर सरकारी घुट के चलते सखीयत न्यायालय व पुरक मामलों में सुबहवाली स्वीकार कर भाजपा इस मामले में सर्वोच्च न्यायालय के नाम के दुरुपयोग के मुकामलों को संरेआम फेड़ दिया है व सरकारी दरवाजों के सामने प्रचलित चला दिया है। लतात है यफले के मामले में भाजपा जे नरेंद्र मोदी की मुकामलों फिर से बहरी दिखाई दे रही हैं। उपर बरेजानियर के घुटे पर भी नरेंद्र से मुफकिल को जबाब नहीं दे पा रहे हैं। चौकीदार चौक का नातु अपनी लोकायतला पर परचम चढ़ाते दिख रही हैं।

राफेल पर सर्वोच्च न्यायालय ने बढ़ाई भाजपा की परेशानी

हेमंत करकरे का सच वही नहीं जो हमें बताया गया

मंत करकरे का नाम अचानक सुर्खियों में आ गया है। भोपाल से भाजपा उम्मीदवार सावणी प्रसाद ठाकुर अपनी उन्नीज की वजह बताने हुए कह रहे हैं कि हेमंत करकरे को मेने जग दिया था। सावणी को उम्मीदवारी के बाद से ही मेना धारा कर चुकी कांग्रेस बहार आई और उसे सावणी का अपमान बहाए एवं भाजपा ने ख्यात प्रतिक्रिया दे दी कि हेमंत करकरे हमारे लिए शहीद हैं। सावणी ने भी कहा कि हेमंत इस्से यह विचारों को लाभ होगा में अपस बचान ब्यास लेते हैं। किन्तु इससे आश्रय खच नहीं बल्कि बहलार आरंभ हुआ है। सोशल मीडिया पर सचन बहस चल रही है। अंतर्भ्रात में यह इस चुनाव का एक प्रमुख मुद्दा बन गया है। हेमंत करकरे की जान 26 नवंबर 2008 को दिल्ली के एक आतंकवादी हमले में गई और सावणी को मांगोगेव मुद्देव में हीमंत करकरे के मामले में सावणी प्रसाद सिंह अपने हिन्दुओं को संसित साहित करने में उन्नेने पुलिस पुलिस अधिकारी को पुलिस निभाते इतिहास महामानों के आधार पर नहीं मुकामला करती है। छपसती रिवाजी टेडमैन पर

हेमंत करकरे का सच वही नहीं जो हमें बताया गया

में आतंकवादी निरोधक दत्ता या एटीएस प्रमुख के रूप में उन्नेने भूमिका बजाई गोरखाली की टोप तथा मांगोगेव निरपेक्ष के मामले में सावणी प्रसाद सिंह अपने हिन्दुओं को संसित साहित करने में उन्नेने पुलिस पुलिस अधिकारी को पुलिस निभाते इतिहास महामानों के आधार पर नहीं मुकामला करती है। छपसती रिवाजी टेडमैन पर

आतंकवादी हमले के समय वो वहां दिख रहे थे। इसका लेकिन समिति को उन्हीं को उन्हीं कड़ा कि कोई अधिकारी नहीं था जो बजाए कि बता दिया गया है। समिति ने लिखा है कि पूरा नहीं रहा था कि वे आतंकवादी हमले के विवेक युक्त के मोचे पर हैं। एटीएस सहित बड़े पुलिस को अधिकारियों के हमले के संदर्भ में आतंकवादी दमनायक समूह और उनके सहियों का बंधनवादा तथा स्वयं उनका भीतर बरत। रिपोर्ट में अन्य पुलिस अधिकारियों के बारे में तो लिखा है लेकिन करकने के पास हमला का सामना करने की योजना भी ही इसका जिक्र नहीं है। इसमें 7 अगस्त 2006 से 11 अगस्त 2008 तक के आठ खुफिया सूचनाओं को चर्चा है। ये सारे एफएम सुमह और सटीक नहीं है किन्तु हमले लक्ष्य/लक्ष्य द्वारा सज्जद गांव से अलग हटकर समिति की साजिश को भी साफ करने के लिए 9 अगस्त 2008 के खुफिया रिपोर्ट में दंगना मुक्ति का तथा होटल, ऑपरेटिंग होटल, ब्रेड ट्रेड स्टॉर आदि पर हमले का अहस है।

मुक्त आयोग का निर्णय

नाव आयोग के अब तक के इतिहास में ये पहला मौका है कि वो नरेंद्र मोदी के सामने भाजपा के सामने बीना साहित हो रहा है। आयोग ने मुख्यमंत्री योगी के फेज पर दिये नारे ये तो मोदी की फेज है, इतने बड़े मामलों पर भी उन पर कोई प्रभावी कार्यवाही नहीं की जिसके दो दिन बाद मोदी ने फिर से पाकिस्तान पर की आई हवाई कार्यवाही का दोल पोर्ट करके फिर से उसका चुनावों में इस्तेमाल करना चला है। कपसती रिवाजी टेडमैन पर

चुनाव आयोग का निर्णय

उपर देश के नामचीन बड़े सेवानिवृत्त आला अपसरों ने राष्ट्रपति को पत्र लिखकर भी चुनाव आयोग के सेवा पक्ष के देवाब में कानूनी मदद का मामला उठवाया है। उपर उतर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ अपनी बकाय बली व अलि के नामों पर फिर से जाणपत भड़का कर चुनावों की प्रभावित करने पर जुटे हैं। उपर पूर्व मुख्यमंत्री उतर प्रदेश, दिव्यजय सिंह के राज्यपाल द्वारा भाजपा को बंद करने और मोदी की पुनः प्रधानमंत्री बनाने के मामले में भी देखा गया है कि चुनाव आयोग विरुद्ध पत्र लिख रहा है और तमनाशिवी बचकर खड़े हैं।

विधायकों की विरुद्ध

उत्तर प्रदेश में समाजवादी पार्टी बहुजन समाज पार्टी के गठबंधन से भाजपा को पहरे से ही नरेंद्र उड़ने है। उतर प्रदेश में चुनावों पर खोज खबर कर रहे बीबीएमपीएल लंदन के भारत में 30 साल तक रहे परभार मार्केटली ने पश्चिमोत्तर प्रदेश में अपने मुजयकराम सीट पर देखा कि संच परिवार ने यहाँ हिन्दू मुसलमानों को हड़त का अभियान भी अब प्रभावहीन सा लगने लगा है। 2013 में यहाँ टीग करारक ही बीजेपी 2014 में उतर प्रदेश में 73 लोकसभा में जीत पायी थी। अब ये माहौल नहीं है। जहाँ एक तरफराफेल के

मुक्त आयोग का निर्णय

मामला है वहाँ सीबीआई और ईडी इन्कम टैक्स छात्रों से भाजपा विरोधी नेताओं को डराया जा रहा है। सीबीआई का दुरुपयोग तो 10.20 सालों से हो रहा है पर अब ये काफी निम्न स्तर पर किया जा रहा है। भाजपा उतर प्रदेश में 30.40 सीटों पर विहार में 20.25 सीटों व मध्य प्रदेश में 20 के करीब सीटों व महाराष्ट्र में 25 सीटों व छत्तीसगढ़ में 10 सीटें खोने जा रही है जो खबरों आ रही हैं। जो करीब 100.120 के लगभग हो जाती हैं। इसकी भरपाई आर्थिक बगल या उड़नीया से फिकनी होगी। सिवाय पंडित यहाँ से सिर्फ

राफेल पर सर्वोच्च न्यायालय ने बढ़ाई भाजपा की परेशानी

8-10 सीटें ही मान कर चलते हैं। उपर विधायकों में भी आम जनता से मोदी को बोट न देने की अपील की है। उनका मानना है कि गांव में गांव पर दखिल और मुसलमानों पर संच परिवार हिंसा फैला रहा है। सर्वोच्च न्यायालय को दखल पर राजस्थान व उतर प्रदेश की सरकारों को कुछ कार्यवाही हलवाई पर करनी पड़ी थी। संच परिवार के मुकामला तक ने गोबर के मामले में हलवाई को संकलत तक की भी उतर प्रदेश में। चोनी मिलों के बकाया 60 हजार करोड़ की किलसालों की दिलाते में भी उतर प्रदेश सरकार 22 साल की कोशिशों पर भी नाकाम रही है। किसानों को महज 14 हजार करोड़ रुपये ब्याजकूल दिलाये जा सकें हैं। भाजपा की इन सूचनाओं में काफी निराशा भी देखी जा रही है। मध्य प्रदेश में तो उसे 10 सीटों पर प्रत्याशी भी नहीं मिल पा रहे हैं। उपर भोपाल में

राफेल पर सर्वोच्च न्यायालय ने बढ़ाई भाजपा की परेशानी